



## Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

### 107. Распитие спиртных напитков

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

**«Алкоголь лишает человека набожности, так как пьющий теряет рассудок» (Абу Бакр).**

Арабский регион Хиджаз, который имеет древнюю историю, также был известен распитием опьяняющих напитков. Когда был ниспослан Коран, Ислам строго запретил одурманивающие и опьяняющие напитки, меняющие сознание, тем самым защищая человечество от зла, заблуждений и всех видов скверны.

В аятах 90-92 Суры «Аль-Маида» Священного Корана говорится: «О, верующие! Поистине, вино, азартные игры, идолы и гадальные стрелы — это мерзость из дел шайтана. Избегайте этого, чтобы преуспеть. Поистине, шайтан желает ввергнуть вас во вражду и (взаимную) ненависть посредством вина и азартных игр и помешать вам поминать Аллаха и (совершать) намаз. Неужели вы не перестанете? Будьте покорны Аллаху, будьте покорны Посланнику и остерегайтесь (неповиновения им)! Но если вы отвернетесь (откажетесь от подчинения им), то знайте (что вы не причините никакого вреда ни Аллаху, ни Посланнику, потому), что обязанность Нашего Посланника — только ясное донесение (откровения до людей)».

Ибн Аббас употреблял слово «вино» для обозначения всех видов алкогольных напитков, от которых мутнеет разум и которые опьяняют. Слова «Избегайте этого, чтобы преуспеть» означают: «Если вы хотите получить награду от Аллаха, держитесь подальше от этой дурной привычки».

**Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Все, что опьяняет - хамр, а хамр - это харам» (Тирмизи).**

Алкогольные напитки в Коране называются «аль-хамр». Слово по-арабски означает

«скрывать». Потому что хамр скрыто, тайно отравляет человеческий разум. Одна из самых ценных сильных сторон человеческого тела — это разум, и пьющий наносит вред своему разуму и мышлению.

Когда одного ученого попросили объяснить, почему спиртное стало запретным, он привел такой пример: «Если быка вывести в поле и привязать, его «разум» будет заарканен. Когда же аркан порвется, урожай будет вытопан и уничтожен. Точно так же и разум человека на привязи. Он теряет рассудок тогда, когда пьет опьяняющие напитки. Подобно быку, человек, пьющий алкоголь, не может контролировать свои поступки. Это делает мудрого глупым, а благородного — бесчестным. Вот и одна из мудростей запрета».

Действительно, пьяный человек теряет рассудок, теряет контроль над своим разумом и не в состоянии отличить белое от черного, пользу от вреда, воздаяние от греха. Как сказал мудрый Абай: «Каждый, кто пьет опьяняющее, не знает ни пользы, ни вреда». Все мы знаем, что наши предки вообще не употребляли алкоголь. Они считали, что это лишает блага и является признаком Конца света.

В нашей религии запрещено пить спиртное в любом количестве. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Запрещено пить опьяняющее как в большом, так и в малом количестве».

Ибн Хаджар аль-Хайтами (да помилует его Аллах) говорил: «Выпить даже одну каплю спиртного - большой грех».

В связи с тем, что опьяняющие напитки очень вредны для общества, наш шариат запрещает не только потребление, но и ее продажу, дарение и подстрекательство к питью. Ибн Умар (да будет доволен им Аллах) передал, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) говорил:

«Поистине, Всевышний Аллах проклял вино и тех, кто связан с ним, с десяти сторон:

1. Он проклял само вино;
2. Того, кто его выжимает;
3. Того, кому его выжимают;

4. Того, кто его несёт;
5. Того, кому его несут;
6. Того, кто его продаёт;
7. Того, кто его покупает;
8. Того, кто ест заработанное на нём;
9. Того, кто его пьёт;
10. Того, кто им поит» (Ахмад).

Когда был ниспослан аят Корана о запрете на вино, его изготавливали из пяти разных веществ. Это: виноград, финики, пшеница, ячмень и мед. Хотя сами эти вещества дозволенные, запрещается пить производные из них напитки. Так как они превращаются в опьяняющий напиток. В нашей религии есть два типа харам: первый — это тот, который по своей природе запрещен, а второй — переходящий из халяля в харам. Хотя пшеница и виноград, считаются дозволенными продуктами, мусульманам запрещено пить производимые из них опьяняющие напитки. Продажа винограда — это дозволенная торговля в нашей религии. Однако наши ученые говорят, что виноград нельзя продавать изготовителю опьяняющих напитков, чтобы предотвратить грех.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) объяснил, что спиртное является ключом ко всему злу на следующем примере из Бану Исраиль: «Один из царей Израиля привел человека и потребовал, чтобы он выпил опьяняющий напиток, или убил кого-нибудь, или совершил прелюбодеяние, или съел свинину. Он выбрал опьяняющий напиток. После того как он напился и опьянел, он совершил все остальное» (Табарани).

В другом хадисе пророка (мир ему и благословение Аллаха) говорится: «Избегайте опьяняющих напитков! Клянусь Аллахом, опьянение верой и «хамром» никогда не может быть на одной груди. Они пытаются вытолкать друг друга» (Байхаки).

**Хазрат Усман (да будет доволен им Аллах) говорил: «Где есть иман, там нет хамра, где есть хамр, там нет имана».**

Хамр противоречит не только вере человека, но и всему человеческому существу. Мудрецы говорили: «Как подружусь со спиртным напитком, так и попрощаюсь с моралью». Да хранит Всевышний Аллах нас и наших потомков подальше от хамра, который унижает человека, лишает его благословений и препятствует тому, чтобы наши молитвы были приняты!

«Аллах! Ты мой Господь. Нет божества кроме Тебя, достойного поклонения. Ты меня создал. Я твой раб. И стараюсь по мере сил сдерживать клятву о покорности и верности Тебе. Я прибегаю к Тебе к защите от зла содеянных мной ошибок и грехов. Благодарю Тебя за все блага, дарованные Тобой, и прошу простить грехи мои. Даруй мне прощение, ибо нет никого, кроме Тебя, прощающего грехи».

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.